

# 第十三届中国艺术节在河北雄安新区闭幕

## 胡和平致辞并宣布艺术节闭幕 倪岳峰出席 王正谱致辞

本报讯(河北日报记者 四建磊 尹翠莉)9月15日,由文化和旅游部、北京市人民政府、天津市人民政府、河北省人民政府共同主办的第十三届中国艺术节在河北雄安新区闭幕。文化和旅游部党组书记、部长胡和平致辞并宣布艺术节闭幕。省委书记倪岳峰出席闭幕式。省委副书记、省长王正谱代表京津冀三地致辞。

胡和平致辞表示,本届艺术节以“艺术的盛会、人民的节日”为宗旨,以“观百部大戏、赏千件展品、汇万众活力”为目标,集中反映了近年来全国文化和旅游系统、广大文艺工作者潜心创作、精心筹备的丰硕成果。艺术节主体、联动活动交相辉映,线上、线下活动相得益彰,凸显京津冀特色,全方位展现了新时代文艺事业蓬勃发展的新气象新风貌。广大文艺工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作重要论述精神,更加自觉地立足新时代中国文艺历史方位,坚守人民立场,坚持守正创新,推出更多讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作,努力攀登文艺“高峰”,为繁荣兴盛社会主义文艺、建设社会主义文

化强国勇毅前行、再创佳绩,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

王正谱在致辞中说,本届艺术节集中展示了一批思想精深、艺术精湛、制作精良的文艺作品,举办了一系列丰富多彩的文化惠民活动,紧扣时代脉搏,观照人民生活,表达群众心声,充分展现了党的十八大以来中国文艺的新作为、新气象、新高度,为喜迎党的二十大胜利召开营造了良好氛围。本届艺术节由文化和旅游部与京津冀三地联合举办,在历史上尚属首次,是落实京津冀协同发展重大国家战略的一次崭新尝试。在文化和旅游部的统筹组织和精心指导下,京津冀三地整合区域文化资源,优势互补、合作共赢,璀璨的中华艺术之花在京津冀惊艳绽放。三地将借助举办艺术节形成的好思路、好机制、好做法,解放思想、奋发进取,推动京津冀协同发展不断取得新突破。

闭幕式上,第十七届文华奖评奖结果揭晓,15部作品荣获文华大奖,15位文艺工作者分别荣获文华编剧奖、文华导演奖、文华表演奖。第十九届群星奖获奖名单

正式公布,音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、广场舞5个艺术门类的25个作品和5个群众合唱团获奖。当晚还上演了闭幕式晚会《新时代的荣光》,舞蹈、歌剧、舞剧、戏曲、朗诵等精彩节目同台荟萃,展示了本届文华大奖、群星奖获奖作品和文华表演奖获得者的风采。

本届艺术节异彩纷呈,汇聚全国78家文艺院团、112个基层文艺团体近2万名文艺工作者,荟萃81台舞台艺术精品、145个群众文艺作品、32个合唱团和1007件美术、书法篆刻、摄影作品。近20万人次走进剧场、美术馆、博物馆、展览馆,超3亿人次共聚云端,品味艺术节、云赏艺术节、乐享艺术节。

闭幕式上还举行了中国艺术节节旗交接仪式。第十四届中国艺术节将于2025年举行,由文化和旅游部、四川省人民政府、重庆市人民政府共同主办。

文化和旅游部党组成员、副部长卢映川、饶权,北京市委常委、副市长杨晋柏,天津市副市长李树起,四川省委常委、宣传部部长郑莉,重庆市人大常委会副主任沈金强;省领导张国华、高云霄出席闭幕式。

## 市委常委会召开会议

# 高效统筹发展和安全 确保社会大局和谐稳定 为党的二十大胜利召开营造良好环境

## 张超超主持并讲话

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)9月15日,市委常委会召开会议,传达学习省委书记倪岳峰关于安全稳定工作的批示精神,研究我市贯彻落实意见。会议听取了市本轮疫情防控工作情况,研究下一步措施。市委书记张超超主持会议并讲话。

会议指出,即将召开的党的二十大,是党和国家政治生活中的一件大事、要事和喜事,做好安全稳定工作,既是首要政治任务,也是重大政治责任。倪岳峰书记就安全稳定工作作出指示要求,为我们做好工作指明了方向。各级各部门要进一步提高政治站位,深入贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,不折不扣落实好省委、省政府决策部署和倪岳峰书记的批示精神,按照市委、市政府工作安排,树牢底线思维,强化前瞻意识,把做好安全稳定工作,作为忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的现实检验,作为当好首都政治“护城河”排头兵的具体实践,解放思想、奋发进取,自我加压、真抓实干,统筹好发展和安全,着力为党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境、国泰民安的社会环境。要聚焦重点领域,全力维护社会安全稳定,一要严之又严抓好政治安全,紧紧围绕迎接、宣传、贯

彻党的二十大这条主线,谋划推进宣传思想工作,筑牢政治安全的思想根基;二要细之又细抓好疫情防控,筑牢疫情防控的“篱笆”,最大程度减少对经济社会发展的影响。三要实之又实抓好信访维稳,严格落实领导包案、接访约访制度,全力化解重点信访案件,解决好群众合理诉求,将矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态。四要慎之又慎抓好安全生产,落实好安全生产责任制,认真开展隐患排查大排查大整治,守住不发生重特大安全事故的底线。五要紧之又紧抓好社会治理,常态化开展扫黑除恶斗争,严厉打击违法犯罪行为,切实拱卫首都安全。要加强组织领导,严明责任抓落实,转变作风保落实,真抓实干促落实,凝聚齐抓共管的强大合力。

会议强调,当前,经过全市上下的共同努力,我市本轮疫情总体可控、平稳向好,取得了阶段性成效,但不容有丝毫麻痹懈怠。一要坚持以快制快、围点控源,采取坚决果断措施尽快将疫情扑灭,实现“双清零”目标。要科学有序开展核酸检测,确保应检尽检、不漏一人。要深入开展流调排查,摸清传染源头,及时消除潜在隐患。要全面抓好转运隔离,对排查发现的风险人员第一时间转运隔离到位;同时加强隔离点规范管理,严防交叉感染。要全

面彻底进行消杀,确保无遗漏、无死角。要严格分区分级分类防控,因时因势调整防控策略,提升精准防控水平。二要抓细抓实常态化疫情防控,巩固来之不易的防控成果。要把外防输入作为重中之重,对来石返石人员落实“落地双检”“三天两检”、社区报备等措施,强化火车站、机场和交通卡口查控,严防输入性疫情。要抓好常态化核酸筛查,确保早发现、快处置。要加大公共场所防控力度,落实防疫经理责任制,严防疫情传播风险。要提升基层疫情防控能力,发挥好基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,打通工作落实的“最后一公里”,确保各项防控措施“不加不减”落实到位。三要高效统筹疫情防控和经济社会发展。要只争朝夕、奋发进取,全力以赴为企业排忧解难,推动企业实现平稳健康发展;要推进重点项目建设,强化工作调度,紧盯节点、倒排工期,确保按照时间节点完成。各级党员干部特别是领导干部要强化“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,坚决把损失的时间抢回来、把耽误的进度赶回来,确保三季度好于二季度、圆满或超额完成全年目标任务。

会议还研究了其他事项。

省第一督查组组长韩龙列席会议。

## “石家庄生态日”主题地铁纪念卡发行

本报讯(记者 崔虹)9月16日是“石家庄生态日”,今年的主题是“共建生态文明 护航绿色发展”。昨天,记者从市生态环境局获悉,“石家庄生态日”期间,省会将限量发放“石家庄生态日”主题地铁纪念卡。

据介绍,即日起,省会将紧紧围绕“共建生态文明 护航绿色发展”主题,市县联动、部门协同,多平台同频共振,以线上线下相结合的方式,统筹开展2022年“石家庄生态日”系列宣传活动。通过发行主题地铁纪念卡、发布《我们的帮扶故事》系列短片、展示践行“公民十条”实践活动成果、举办“晒晒我的‘家乡蓝’”活动石家庄摄影作品展、开设生态文明主题系列新媒体课堂、开展环保设施

向公众开放等系列活动,广泛传播生态文明理念,引导全社会积极践行绿色生产生活方式。

“石家庄生态日”期间,省会将限量发放“石家庄生态日”主题地铁纪念卡。纪念卡以中国生态环境保护吉祥物“小山”和“小水”“生态文明号”石家庄地铁专列等为设计元素,蓝、白、绿三色为主,整体感觉清新淡雅。公众可以通过参与生态环境宣传教育活动、预约参观环保设施向公众开放单位等方式获得限量发放的纪念卡。

“石家庄生态日”期间,市生态环境局将组织省会纳入全国环保设施向公众开放的6家单位——中节能(石家庄)环保能源有限公司、石家庄污水处理有限公司桥西

污水处理厂、大气梯度监测站、华电水务石家庄有限公司、石家庄高新区污水处理厂、河北绿萝环保科技有限公司集中开放。大家可通过“生态石家庄”微信公众号进行线上参观,或微信搜索“环保设施向公众开放”小程序预约线下参观。通过亲身体验、实地了解,有效化解“邻避效应”,引导和动员社会各界积极参与生态环境保护实践。

与此同时,在“石家庄生态日”期间,“生态石家庄”微信公众号还将进行线上展播活动:依托“晒晒我的‘家乡蓝’”摄影作品征集活动,在“石家庄生态日”期间开设专题,展出石市投稿的优秀作品,以百姓视角讲述省会蓝天保卫战成果及空气质量的向好变化;开展主题系列新媒体课堂,以搭建线上“流动课堂”的形式,提升生态环境宣传教育的辐射力和影响力,引导公众积极参与生态文明建设和生态环境保护等。